

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践
强信心 加油干 勇争先

我区修订工作事业单位实施办法公开办法

- 坚持统一组织与自主招聘相配套,放活自主招聘权限
- 允许到区外专业对口高校、科研院所“上门招聘”
- 关联专业特点避免简单化“一刀切”

本报讯(记者 马照刚)8月31日,记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉,自治区政府日前修订了沿用17年的《宁夏回族自治区事业单位公开招聘工作人员实施办法》(以下简称《实施办法》),建立更加公平公正、规范有序、精准高效、权责清晰、监管到位的公开招聘制度。新修订的《实施办法》将于今年10月1日起施行。

新修订的《实施办法》坚持统一组织与自主招聘相配套,规定了自治区统一公开招聘和自主公开招聘两种招聘方式,放活自主公开招聘权限,高等院校、科研院所、公立医院、新闻媒体单位可实行自主公开招聘。允许各级各类事业单位自主公开招聘急需紧缺高层次、高级职称、高技能人才,允许到区外专业对口高校、科研院所“上门招聘”。在严格执行公开招聘政策规定及相关程序的基础上,有效精简环节、缩短周期、降低成本、提升质效,突出选人用人灵活性和精准度,充分激发事业单位活力。

新修订的《实施办法》坚持简政放权与加强监管相结合,对公开招聘主体充分放权,突出建立健全制度规范,明确人社部门、主管部门和事业单位具体职责,以及条件设置、发布公告、降低比例、体检考察、公示等关键环节备案审核制度。强化对公开招聘全过程评估和监督,公开招聘主管部门不定期对各地各单位招聘工作进行评估检查,对组织不力、问题突出的责令整改或取消自主公开招聘权限,确保下放的权限接得住、用得好,全力维护事业单位公开招聘的透明度和公信度。

新修订的《实施办法》把公开、公平、竞争、择优原则贯穿始终,明确公开招聘应成立相应工作领导小组,研究处理招聘工作重大事项和具体事宜,规定公开招聘考试应当划定最低分数线控制线,确保招聘质量。坚持“干什么、考什么”原则,要求笔试、面试试题命制应与岗位职责相一致,与专业特点相关联,避免简单化、“一刀切”,突出测评针对性和科学性。对面试评委抽取、评委人数、试题命制、组织实施等做出详细规定,在公平公正的基础上更加便于招聘单位组织实施。

第十一届全国归侨侨眷代表大会在京开幕

(上接第一版)

李希代表党中央发表了题为《为强国建设民族复兴凝聚起磅礴力量》的致词,向大会的召开表示热烈的祝贺,向广大归侨侨眷和海外侨胞、侨联工作者致以诚挚的问候。

李希在致词中说,在党中央坚强领导下,第十次全国归侨侨眷代表大会以来,中国侨联和各级侨联组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于侨务工作和群团工作的重要论述,坚持围绕中心、服务大局、服务侨胞,全面履行职能,侨联的政治性、先进性、群众性不断增强,组织力、影响力不断提升。广大归侨侨眷和海外侨胞始终与祖国共奋进、与人民齐奋斗,在经济发展、脱贫攻坚、抗疫斗争、对外开放、保持港澳长期繁荣稳定和推进祖国统一方面发挥独特优势,作出积极贡献。

李希表示,全面建成社会主义现代化强国,实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,是党的中心任务,也需要海内外中华儿女共同努力。希望广大归侨侨眷和海外侨胞积极响应党和人民的号召,在助力构建新发展格局、推动高质量发展中展现更大作为,为铸牢中华民族共同体意识、推进祖国统一作出更大贡献,弘扬中华优秀传统文化,推动构建人类命运共同体中发挥更大作用,在促进祖国(籍)国和住在国发展中实现自身更大发展,凝聚起团结奋斗的磅礴力量,在共担民族复兴重任、共享民族复兴荣光中创造新的更大业绩。

共青团中央书记处第一书记阿东代表中华全国总工会、中国共产青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出,各群团组织要牢记初心使命,相互学习、密切合作,发扬优良传统、发挥各自优势,共同开创新时代新征程党的群团工作新局面。

大会主席团常务主席王立俊代表中国侨联第十届委员会向大会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞为全面建设社会主义现代化国家而奋斗》的工作报告。

王毅、石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、王小洪、洛桑江村、咸辉出席会议。

梁振英率团来宁开展产业考察

(上接第一版)

梁振英指出,近年来,随着宁港交流合作不断深入,两地互动更加频繁。香港作为国际金融中心、国际葡萄酒贸易中心,要一如既往积极与宁夏对接,使宁夏高品质葡萄酒通过香港的广阔平台,走向更大市场、拓展更多空间。要充分发挥香港“超级联系人”作用,聚焦宁夏产业发展重点和特色优势,深挖宁夏葡萄酒、旅游产品消费潜力空间,扩大品牌影响力,在市场营销、宣传推广等方面提供经验与资源,持续深化交流合作,助力宁夏葡萄酒、文旅产业高质量发展。

陈雍表示,今年以来,梁振英副主席三次带领考察团来宁进行深度考察,搭建了广阔合作平台,为宁夏产业发展提供了有力支持和帮助。近年来,随着宁港两地交流合作的不断深化,宁夏持续加快对外开放步伐,通过香港平台,扩大经贸往来,推动优势产品走向世界、开拓市场,有效助力了葡萄酒、枸杞、文旅等产业高质量发展。我们将认真总结考察团提出的好建议、好路径,会同自治区有关部门抓好落实,持续深化两地间的经贸文化交流,推动合作走向更多领域、迈向更高层次,助推产业提质增效。

自治区政协副主席和山参加。

全国和美乡村篮球大赛(村BA)西北赛区比赛闭幕

(上接第一版)

闭幕式上,西吉县精心摄制赛事精彩回顾视频,温情讲述通过比赛结下的深厚友谊,凝聚携手共赴乡村振兴的群众力量。

本次全国和美乡村篮球大赛(村BA)西北赛区比赛,是宁夏首次举办的规模最大、规格最高、社会关注度最广的全国性农民专项篮球赛事。大赛累计浏览量8亿次,直播规模和流量为宁夏历次农民体育赛事活动之最。

自治区政协副主席许宁、农业农村部党组成员黄艳为冠军代表队颁奖。

国家体育总局、国家乡村振兴局相关司局,中国农民体育协会、中华全国体育总会、中国篮协,自治区相关厅局负责同志出席活动。

以科学有效的方法全面提升改革效能

本报评论员

方法对路,事半功倍。全区“六权”改革推进会在明确“推动‘六权’改革持续走深走实”的目标之时,也对带动全面深化改革的方法提出具体要求:要以科学有效的方法全面提升改革效能。

改革是一项讲究方法的大学问。习近平总书记强调,改革开放是前无古人的崭新事业,必须坚持正确的方法论,在不断实践中探索前进。正所谓“工欲善其事,必先利其器”。方法,就是改革的利器。特别是在当前,在改革越深入就越要触及深层次问题的形势下,越需要用改革来破局开路,就越要坚持正确的办法。只有坚持正确的思想方法,坚持“两点论”和“重点论”的辩证统一,处理好解放思想和实事求是、整体推进和重点突破、顶层设计和摸着石头过河、胆子要大和步子要稳、改革发展稳定的关系,布好战略的“局”、落准战术的“子”,使各项改革协同有序推进,才能推动形成改革的最大效应,让宁夏的各项事业发展走得更稳更快。

以科学有效的方法提升改革效能,就要把解放思想贯穿改革全过程。“思路一变天地宽。”如果说,改革开放是中国的第二次革命,那么解放思想就是这一革命的先声。不进行思想的大解放,就不会有改革的大突破。不管什么时候,全面深化改革的征程上都需要以解放思想为先导,因循守旧、抱残守缺不行,满足现状、固步自封不行,畏首畏尾、不敢越雷池半步不行,吃以往改革老本、躺在前人功劳簿上睡大觉更不行。要实现改革从“0”到“1”,从无到有的过程,就要不断解放思想,找到将不可能变成可能的办法。这就要求全区上下要以思想大解放牵引改革大突破,以创新思维和理念推动改革,撕掉“老黄历”、扔掉“老本本”、丢掉“老惯例”,只要发展需要,基层有呼吁、群众有诉求的,就放开手脚大胆干、大胆改,努力在更多领域杀出“血路”,取得突破。

以科学有效的方法提升改革效能,就要把系统观念贯穿改革全过程。问题是时代的声音,改革就是由问题倒逼而产生,又在不断解决问题中而深化,没有所谓的“模板”,也没有僵化的“套路”,只有根据实践的变化、问题的发展不断做出新的探索,坚持求真务实、实事求是,在问题的引导下不断前行,各项制度才能臻完善,真正符合实际的需要。全面深化改革本质上就是一个不断解决问题的过程。因而,在推动改革过程中,

只有坚持系统观念,发展地而不是静止地、辩证地而不是形而上学地、全面地而不是片面地、系统地而不是零散地、普遍联系地而不是单一孤立地观察事物和把握问题,才能推动改革不断向前。面对“六权”改革这样的全区改革“大头”,各地各部门尤需强化系统思维,坚持把“六权”改革作为一个整体来谋划推进,打好改革“组合拳”,把握好系统、整体和协同的要求,不能割裂开来、顾此失彼,不能蜻蜓点水、单兵冒进,更不能各吹各自的号、各唱各的调,真正做到改革方案、改革落实、改革效果协同高效、相得益彰。

以科学有效的方法提升改革效能,就要把问题导向贯穿改革全过程。问题是时代的“风向标”,改革就是由问题倒逼而产生,又在不断解决问题中而深化,没有所谓的“模板”,也没有僵化的“套路”,只有根据实践的变化、问题的发展不断做出新的探索,坚持求真务实、实事求是,在问题的引导下不断前行,各项制度才能臻完善,真正符合实际的需要。全面深化改革本质上就是一个不断解决问题的过程。因而,在推动改革过程中,

必须进一步强化问题意识,哪里矛盾和问题最突出,哪里出现新问题,改革就跟进到哪里,努力以解决实际问题的实际成效来评判改革到不到位,确保各项改革有序稳步推进。

以科学有效的方法提升改革效能,就要把先行先试贯穿改革全过程。摸着石头过河、走他人没走过的路,既是为了收获别样的风景,也是改革突入“无人区”的唯一选择。正像邓小平同志说的,没有一点闯的精神,没有一点“冒”的精神,没有一股子气呀、劲呀,就走不出一条好路。对宁夏而言,我们虽小,但“船小好调头”,许多领域改革具备先行先试的条件,只要是看准了改革的任务,就要大胆尝试、先试,这样才能不断把改革推向深入。这就需要全区各地各部门和广大党员干部,深刻认识到先行先试是一个破立并举的过程,既要破除不合时宜的体制机制障碍,也要把实践成果上升为制度成果、建立符合发展要求的长效机制,实现“当下改”与“长久立”,以实际行动纵深推进“六权”改革取得更大突破、更大成效。

能、创造新条件。

“排污权交易倒逼我们主动进行技术革新,先后投入4000余万元配套建设湿电除尘、高效脱硫塔等环保设施,减少二氧化硫排放量达90%,氮氧化物排放量达75%。”宁夏碳谷能源科技股份有限公司副总经理李阳说,该公司以二氧化硫5.49万元和氮氧化物2.62万元的单价,成功竞得石嘴山市政府储备二氧化硫20吨和氮氧化物排污指标16.14吨。

石嘴山市通过制定出台《石嘴山市水资源节约集约高效利用实施方案》等44个改革配套文件,及时破解在改革中遇到的难题。昔日制约发展的土、水、林、能等资源要素,通过确权、赋能、定价、交易,赋予其商品属性、市场属性、金融属性,实现了资源有价、使用有偿、交易有市、节约有效。该市将立足实际、把脉发展需求,敢啃“硬骨头”、涉“险滩”,全力推动“六权”改革出特色、出经验。

本报讯(通讯员 肖庆红)

8月25日,固原市原州区头营镇杨郎村万亩瓜菜基地,网纹蜜瓜大批成熟,村民们在采摘、打包、装箱……一派繁忙的景象。34岁的曹少雄正在标准化日光温室里指导农户按照蜜瓜大小分别装箱。近年来,在自治区农业综合开发中心组织实施的国际农发基金项目支持下,杨郎村特色农业基础设施逐渐完善,产业链进一步延长,农民收入不断提高,吸引了像曹少雄一样的年轻人返乡创业,助推杨郎村蔬菜产业蓬勃发展。

杨郎村是固原市首个“亿元村”,以前,产业以酿酒、奶牛养殖等为主,由于同优势产区在技术、人才和区位等方面存在较大差距,在发展中逐渐失去了产业竞争力,怎样让产业再次兴旺成为了杨郎村急需解决的难题。

自治区农业综合开发中心与原州区农业农村部门和杨郎村积极对接、深入调研,结合宁南山区冷凉蔬菜产业发展优势,2019年开始在杨郎村实施国际农发基金项目,以扶持冷凉蔬菜产业为主导,投入2197万元建设40

栋标准化日光温室,配备有育苗床、自动点播机及喷淋设施,配套平整了2000亩土地,硬化绿化道路,建蓄水池等,并交由固原市原州区齐力种植专业合作社统一管理经营,解决了杨郎村农业基础设施薄弱和产业发展滞后的问题,为杨郎村村民开辟了一条新的致富路。目前,杨郎村瓜菜种植面积达1万亩。

据介绍,2019年以来,自治区农业综合开发中心累计在原州区投入7148.42万元,建设高标准温室大棚、蓄水池、高效节水等农业基础设施,提升区域优势特色产业标准化、规模化、科学化水平,为当地冷凉蔬菜产业发展带来了机遇,为吸引人才返乡创业、助力乡村振兴搭建了新平台。

推动“六权”改革先行一步、走在前列——

石嘴山在破与立中激活发展内生动力

本报记者 李良

8月28日,记者在宁夏金莱特新材料科技有限公司生产车间看到,一排排新出炉的玻璃瓶经过冷却处理后,沿着机械轨道运送到检验台进行质量检测。

去年7月,该公司绿色环保型玻璃容器及包装材料产业化生产项目在石嘴山市落地,总投资15亿元分三期建设。目前一期项目已投产,年产能玻璃容器6亿只,产品供不应求。三期项目已正式开工,预计增加就业岗位300余个。

“去年这里还是一片荒草丛生的烂尾工厂。”该公司总经理杜录告诉记者。这鲜明的对比,正是石嘴山土地权改革的成果。

去年,一家占地面积205亩的企业因经营不善,其土地被银川市中级人民法院依法处置给一家担保公司,大武口区政府与宁夏融资担保集团有限公司协商达成对该土地收购协议,并成功引进宁夏金莱特新材料科技有限公司。

“土地权改革充分发挥兼并重组、嫁接招商的生命力,为‘僵尸企业’找到合适的项目,最大限度腾出土地、能源、环境空间,集聚发展绿色、高端、新兴产业。”石嘴山市相关负责人说。

今年,宁夏金莱特新材料科技有限公司单笔成交量高达65吨,成为石嘴山市排

污权交易“第一大单”,真正让排污权资源变成流动的“真金白银”。

通过降低污染排放量,腾退排污权指标,石嘴山市一批可交易排污权积极入市交易,获得排污权收益资金,形成“减排量支持新增量”的良性循环。

近年来,石嘴山市坚持新发展理念,把用水权、土地权、排污权、山林权改革作为加快产业转型的主攻点,加快构建资源有价、使用有偿、交易有市、节约有效的制度机制,推动“六权”改革先行一步、走在前列。在“破”与“立”之间,不断激活内生动力,为高质量发展开辟新空间、提供新动力。



学生们正在表演。8月31日,银川市实验小学举行了以“立志向、修品行、乘风破浪向未来”为主题的开学典礼,该校师生带来了科技表演、诗朗诵等节目。满满的仪式感引领广大师生带着新目标迈进新学期。

本报记者 左鸣远 摄

兴庆区有害垃圾暂存点本月下旬投用

本报记者(宁夏日报报业集团全媒体记者 赵锐 高晓刚)为规范有害垃圾的收运处理,加快建立科学系统的有害垃圾管理体系,银川市兴庆区在兴庆区住房和城乡建设局院内新建了有害垃圾暂存点,保障辖区内有害垃圾分类收集、规范暂存。

新建的有害垃圾暂存点设置在一间约100平方米的库房内,外部墙面张贴着有害

垃圾标识、有害垃圾详细分类彩图,设置了垃圾分类宣传大屏。内部规范摆放着分类分拣台,并按照过期化妆品、硒鼓墨盒、水银体温计、过期药品、铅蓄电池、杀虫剂、油漆桶、灯管等分类,放置了有害垃圾收集箱、收集桶。

据了解,今年前8个月,兴庆区产生有害垃圾约7.2吨。目前,有害垃圾暂存点

能满足兴庆区辖区内有害垃圾的暂存需求。“此次设立有害垃圾暂存点的目的就是让有害垃圾有处可去。”据银川市兴庆区垃圾分类领导小组办公室主任白宇介绍,该暂存点预计本月下旬正式投入使用,在各街道对有害垃圾集中收集后,将规范运输到有害垃圾暂存点内,经过过磅、检验、分类、备案后暂存。

宁夏公安严打造谣传谣行为

侦办网络谣言行政案件44起 依法行政拘留19人 行政罚款25人

主题教育 以学促干看成果

步解决的问题。厅党委先后系统梳理问题清单3批、具体问题5项,厅属各部累计梳理具体问题27项,整治网络谣言扰乱网络空间秩序问题就是其中按照“一问题一方案”靶向发力推动专项整治的一项内容。

开展网络谣言打击整治专项行动期间,全区公安机关动员企事业单位、网络主播及网民群众等社会力量共同参与,推动形成共建、共治、共享的网络谣言综合治理体系。深入摸排全区及我区热点舆情事件和新出现的问题、立行立改的问题和需要逐

外网络谣言线索925条,按照“分级分类,依法依规”工作要求,对情节严重、频繁编造、恶意扩散谣言者依法打击处置,对无主观恶意和普通网民散布谣言尚未构成负面影响的予以批评教育;打击有偿发布帖、恶意发布谣言的“网络水军”团伙。固原市侦破以“传媒公司”为掩护,向全国网络用户提供“网络维权”“网络曝光”有偿服务的网络水军团伙,该团伙发布不实炒作帖文310余篇,非法获利170余万元,严重扰乱网络空间秩序,目前,两名犯罪嫌疑人已被依

法批准逮捕。

我区公安机关督导网站平台及网络账号持有人第一时间清理网络谣言信息,防止反复传播造成危害,专项行动期间,共协调关停违法违规账号34个,清理网络谣言及有害信息2180条。同时,全力开展打谣宣传工作,协调电信运营商向全区用户发送防范网络安全谣言短信200余万条。

“主题教育中,我们坚持效果导向,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效,专项行动必须抓出整治成效,助力维护社会稳定。”自治区公安厅有关负责人说。专项行动期间,我区共侦办网络谣言行政案件44起,依法行政拘留19人、行政罚款25人,批评教育457人,初步实现了打击极少数、警示全社会的工作目标。